

Americká vojenská pomoc Ukrajině porušuje ústavu

infokuryr.cz/n/2023/07/03/americka-vojenska-pomoc-ukrajine-porusuje-ustavu

kuryr

3. července 2023



Kongres a americký prezident Joe Biden porušují americkou ústavu zasláním vojenské pomoci Ukrajině, varuje bývalý soudce Nejvyššího soudu New Jersey Andrew Napolitano v The Washington Times. Američtí vojáci se navíc podle Napolitana účastní ukrajinského konfliktu, ačkoli pro to neexistuje žádný právní základ.

Poskytnutím vojenské pomoci Ukrajině americký prezident Joe Biden porušuje americkou ústavu, píše ve svém článku pro The Washington Times bývalý soudce Nejvyššího soudu New Jersey Andrew Napolitano.

Jak poznamenává Napolitano, Kongres USA také porušuje základní zákon státu tím, že utrácí peníze daňových poplatníků na ukrajinský konflikt. Podle ústavy má pravomoc vyhlásit válku pouze Kongres. Nemůže však legálně vyhlásit válku Rusku, protože k tomu nejsou žádné důvody. Rusko nepředstavuje hrozbu pro národní

bezpečnost Spojených států. Spojené státy navíc nemají s Ukrajinou dohodu, podle níž by byl Washington povinen pomoci Kyjevu v případě jakéhokoli konfliktu.

Navzdory skutečnosti, že Kongres naposledy použil tyto pravomoci během druhé světové války, opakovaně umožnil prezidentům vést „*nevyhlášené války*“. Jako příklad autor článku poukazuje na „*kriminální invaze*“ Spojených států do Afghánistánu a Iráku, kde nebyly nalezeny žádné zbraně hromadného ničení.

Americký kongres nejenže nevyhlásil Rusku válku, ale ani nepovolil použití amerických vojenských sil proti němu. Přesto Bidenovi přidělili 113 miliard dolarů a umožnili mu je utratit za vojenské vybavení pro Ukrajinu podle svého uvážení. A prezident slíbil, že bude Ukrajině i nadále poskytovat vše, co potřebuje, „*tak, jak bude potřebovat*“. Bílý dům přitom není schopen odpovědět na otázku: „*Kolik to bude stát za co?*» Faktem je, že Washington nemá v rámci ukrajinského konfliktu jasný vojenský cíl.

Navíc Biden šel ještě dál. Kongres povolil poslat na Ukrajinu pouze zbraně a finanční prostředky, ale vojáky vyslal i americký prezident. To mu podle Napolitana připomíná scénář války ve Vietnamu: bez vyhlášení války úřady postupně zvyšovaly přítomnost amerických jednotek jako poradců a instruktorů a poté Kongres podpořil vojenskou akci založenou na „fiktivních“ zprávách o útoku na americká loď v *Tonkinském zálivu* .

Bývalý soudce Nejvyššího soudu, píšící pro The Washington Times, poznamenává, že veřejnost neví, kolik amerických vojáků je na Ukrajině, ale je známo, že se účastní bojů. Faktem je, že údržba a provoz většiny vybavení dodávaného Washingtonem do Kyjeva vyžaduje znalosti a dovednosti, kterými Američané disponují.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

www.stranapro.cz
